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Αριθμός 202 
Οι περί Συνεργατικών Εταιρειών (Σύσταση και Λειτουργία Σχεδίου Προστασία; 

Καταθέσεων) (Τροποποιητικοί) θεσμοί του 2004, οι οποίοι εδόθηκαν από το Υπουργικό 
Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 53 των περί Συνεργατικών Εταιρειών 
Νόμων του 1985 μέχρι 2004, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και 
εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμ
φωνα με το εδάφιο (3) του όρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώ
πων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 
όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990). 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1985 
ΜΕΧΡΙ 2004 

Θεσμοί δυνάμει του άρθρου 53 
Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης με 

τίτλο— 
«Οδηγία 94/19/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

της 30ής Μαΐου 1994 περί των συστημάτων εγγύησης των καταθέσεων» 
(EEL 135 της 31.05.1994, σ. 0005)· 
Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε 

αυτό από το άρθρο 53 των περί Συνεργατικών Εταιρειών Νόμων του 1985 22τουΐ985 
ΟΓ,Λ,Ι ς<ε Λ η ^  68 του 1987 

μέχρι 2004, εκδίδει τους ακολούθους Θεσμούς. ΐ90του 1989 
8 του 1992 

22(1) του 1992 
140(1) του 1999 
140(1) του 2000 
171(1) του 2000 
8(1) του 2001 

123(1) του 2003 
124(1) του 2003 
5(1) του 2004. 

1. Οι παρόντες Θεσμοί θα αναφέρονται ως οι περί Συνεργατικών Εται Συνοπτικός 
ρειών (Σύσταση και Λειτουργία Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων) (Τρόπο τιτλ0ζ· 
ποιητικοί) Θεσμοί του 2004 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Συνεργατικών Επίσημη 
Εταιρειών (Σύσταση και Λειτουργία Σχεδίου Προστασίας Καταθέσεων) Θεσμούς παράρτημα 
του 2000 (που στη συνέχεια θα αναφέρονται ως «οι βασικοί θεσμοί») και οι Τρίτο (ΐ): 
βασικοί θεσμοί και οι παρόντες Θεσμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί 5  2 · 2 0 0 · 
Συνεργατικών Εταιρειών (Σύσταση και Λειτουργία Σχεδίου Προστασίας 
Καταθέσεων) θεσμοί του 2000 και 2004. 

2. Ο Θεσμός 2 των βασικών θεσμών τροποποιείται— Τροποποίηση 
, χ » . , . , του Θεσμού 2 
(α) Με την αντικατάσταση της ερμηνείας του ορού «εταιρεία» με την Των βασικών 

ακόλουθη ερμηνεία: θεσμών. 
«'εταιρεία' σημαίνει συνεργατικό πιστωτικό ίδρυμα κατά τα 

οριζόμενα στο άρθρο 2 του Νόμου·»· 
(β) με την προσθήκη στην κατάλληλη αλφαβητική σειρά των ακόλουθων 

νέων ορισμών: 
«'κράτοςμελος' σημαίνει κράτοςμέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης· 
'νόμισμα κράτουςμέλους' περιλαμβάνει και το ευρώ». 

3. Ο Θεσμός 5 των βασικών θεσμών αντικαθίσταται με τον ακόλουθο Θεσμό: Αντικατάσταση 
Γ , η ΤΤ ' ' c ' ' <·\ τουΘεσμού5 

«Συμμέτοχη 5.—(1) Η συμμέτοχη στο σχέδιο είναι υποχρεωτική για όλες τωνβασικιόν 
στο Σχέδιο. εταιρείες, συμπεριλαμβανομένου υποκαταστήματος εταιρείας θεσμών. 
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που έχει την έδρα της στη Δημοκρατία, το οποίο λειτουργεί σε 
άλλη χώρα, εκτός αν οποιαδήποτε εταιρεία ή οποιοδήποτε υπο
κατάστημα εξαιρεθεί ονομαστικά με απόφαση της επιτροπής. 

(2)(α) Η επιτροπή δύναται, κατά την κρίση της, να εξαιρέσει, 
είτε εξ ολοκλήρου, είτε μερικώς και με οποιουσδήποτε όρους 
αποφασίσει, εταιρεία, της οποίας η έδρα είναι άλλη από τη Δημο
κρατία, καθώς και υποκαταστήματα εταιρείας, η οποία έχει έδρα 
τη Δημοκρατία, τα οποία λειτουργούν σε άλλη χώρα, νοουμένου 
ότι καλύπτονται επαρκώς από αντίστοιχο σχέδιο στη χώρα, στην 
οποία βρίσκεται η έδρα τους ή στη χώρα, στην οποία λειτουρ
γούν, αντίστοιχα. Για ικανοποίηση της προϋπόθεσης αυτής προ
σκομίζονται αποδεικτικά στοιχεία που να ικανοποιούν την επι
τροπή. 

(β) Εταιρεία, της οποίας η έδρα βρίσκεται σε κράτοςμέλος, 
τεκμαίρεται ότι καλύπτεται επαρκώς από αντίστοιχο σχέδιο προ
στασίας καταθέσεων που λειτουργεί στο κράτος, στο οποίο βρί
σκεται η έδρα της και, ως εκ τούτου, δικαιολογείται εξαίρεση της 
από το σχέδιο. 

(3) Σε περίπτωση— 
(α) Εταιρείας που δεν έχει την έδρα της στη Δημοκρατία, αλλά 

σε άλλη χώρα, ή 
(β) υποκαταστήματος εταιρείας που έχει την έδρα της στη 

Δημοκρατία, το οποίο λειτουργεί σε άλλη χώρα, 
που παράλληλα καλύπτεται συμπληρωματικά από αντίστοιχο 
σχέδιο της άλλης χώρας, η επιτροπή συνάπτει διμερή συμφωνία 
με την αρχή που είναι αρμόδια για τη διαχείριση του σχεδίου στη 
χώρα αυτή, η οποία, μεταξύ άλλων, διαλαμβάνει τις κατάλληλες 
διαδικασίες που διέπουν τον τρόπο, με τον οποίο η αποζημίωση 
καταβάλλεται στους καταθέτες. 

(4) Κατάλογος των μελών που συμμετέχουν στο σχέδιο κατά 
την έναρξη ισχύος των παρόντων Θεσμών δημοσιεύεται από την 
επιτροπή στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας εντός δεκα
πέντε εργάσιμων ημερών από την έναρξη ισχύος των παρόντων 
Θεσμών. 

(5) Ο Κατάλογος που προβλέπεται από την παράγραφο (4) 
ενημερώνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα από την επιτροπή 
και, εν πάση περιπτώσει, το αργότερο μέσα σε ένα μήνα από την 
ημερομηνία, κατά την οποία επέρχεται οποιαδήποτε αλλαγή, σε 
σχέση με τα συμμετέχοντα μέλη και δημοσιεύεται στην Επίσημη 
Εφημερίδα της Δημοκρατίας.». 

Τροποποίηση 4. Ο Θεσμός 16 των βασικών θεσμών τροποποιείται με την αντικατάσταση 
τωνβασϊκών'6 τ ω ν λέξεων «δώδεκα μήνες» (πέμπτη γραμμή) με τις λέξεις «πέντε έτη». 
θεσμών. 
Τροποποίηση 5. Ο Θεσμός 17 των βασικών θεσμό)ν τροποποιείται με την προσθήκη, αμέ
των βασικών 7 σωι= ^ετ(* τ η ^ η «λίΰες» (δεύτερη γραμμή), της φράσης «ή άλλο νόμισμα κρά
θεσμών. τουςμέλους,». 
τροποποίηση 6. Η υποπαράγραφος (α) της παραγράφου (1) του Θεσμού 18 των βασικών 
των βασικών θεσμών τροποποιείται με την προσθήκη, αμέσως μετά τη λέξη «λίρα», της 
θεσμών. φράσης «ή άλλο νόμισμα κράτουςμέλους». 



1327 Κ.Δ.Π. 202/2004 

7. Η υποπαράγραφος (α) του Θεσμού 19 των βασικών θεσμών τροποποιείται Τροποποίηση 
με την προσθήκη, μετά τη λέξη «λίρες» (πρώτη γραμμή), της φράσης «ή άλλο χωνβασ̂ κών9 

νόμισμα κράτουςμέλους,». θεσμών. 
8. Ο Θεσμός 22 των βασικών θεσμών τροποποιείται— Τροποποίηση 

, Ν > . ς , . , 1 λ , ,<_ . του Θεσμού 22 
(α) Με τη διαγραφή απο την παράγραφο (Ι) των λέξεων «σε κυπριακές των βασικών 

λίρες» (δεύτερη γραμμή) και της τελείας μετά την παρένθεση «(EURO θεσμών. 
20.000)» (τρίτη γραμμή), και την, αμέσως μετά, προσθήκη των λέξεων 
και της τελείας «σε κυπριακές λίρες ή στο νόμισμα που είναι εκφρα
σμένη η κατάθεση.»· 

(β) με την προσθήκη στην παράγραφο (2), μετά την παρένθεση που περι
λαμβάνει το σύμβολο και το ποσό «(EURO 20.000)» (δεύτερη 
γραμμή), της φράσης «σε κυπριακές λίρες ή στο νόμισμα που είναι 
εκφρασμένη η κατάθεση»· 

(γ) με την προσθήκη της ακόλουθης νέας παραγράφου (3) αμέσως μετά 
την παράγραφο (2) αυτού: 

«(3) Σε περίπτωση κατά την οποία μέλος καλύπτεται από σχέ
διο προστασίας καταθέσεων άλλης χώρας, το ύψος της αποζημίω
σης που καταβάλλεται μειώνεται κατά το ύψος της αποζημίωσης 
που έχει καταβληθεί ή θα καταβληθεί από το εν λόγω σχέδιο της 
χώρας αυτής όπως προβλέπεται στη διμερή συμφωνία μεταξύ της 
Επιτροπής και της αρμόδιας αρχής διαχείρισης του αντίστοιχου 
σχεδίου της άλλης χώρας.». 

9. Ο Θεσμός 29 των βασικών θεσμών τροποποιείται— Τροποποίηση 
/ χ w   /^Λ Λ -τ ι του Θεσμού 29 
(α) Με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (Ι), των λέξεων «Γενικός των βασικών 

Διευθυντής του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού» θεσμών, 
(γραμμές τέταρτη και πέμπτη) με τις λέξεις «Έφορος Υπηρεσίας 
Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών», και με την 
αντικατάσταση των λέξεων «Έφορος Συνεργατικών Εταιρειών και 
Συνεργατικής Ανάπτυξης» (γραμμές πέμπτη και έκτη) με τις λέξεις 
«αντικαταστάτης του δυνάμει του εδαφίου (Ι) του άρθρου 4Α του Νόμου»· ' 

(β) με την αντικατάσταση στην παράγραφο (2), των λέξεων «του Τμήμα
τος Συνεργατικής Ανάπτυξης» (τρίτη γραμμή) με τις λέξεις «της Υπη
ρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών Εταιρειών»· 

(γ) με την αντικατάσταση της παραγράφου (3) με την ακόλουθη παράγραφο: 
«(3) Ο Έφορος Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργα

τικών Εταιρειών διορίζει τα άλλα τρία μέλη της επιτροπής που είναι— 
(i) Ένας εκπρόσωπος του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχα

νίας και Τουρισμού που προτείνεται από τον Υπουργό 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού· 

(ii) ένας εκπρόσωπος της Συνεργατικής Κεντρικής Τράπεζας 
Ατδ που προτείνεται από την επιτροπεία της· και 

(iii) ένα πρόσωπο από κατάλογο δύο προσώπων που προτείνεται 
από την Παγκύπρια Συνεργατική Συνομοσπονδία Λτδ.»· 

(δ) με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (4), των λέξεων «Υπουργό 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού» (γραμμές πρώτη και δεύ
τερη) με τις λέξεις «' Εφορο Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης 
Συνεργατικών Εταιρειών»· και 
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Τροποποίηση 
των βασικών 
θεσμών με την 
προσθήκη 
Θεσμού 35Α. 

Έναρξη της 
ισχύοςτων 
παρόντων 
Θεσμών. 

«Ευθύνη 
μελών της 
επιτροπής. 

(ε) με την αντικατάσταση, στην παράγραφο (5), των λέξεων «Υπουργός 
Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού» (έβδομη γραμμή) με τις 
λέξεις «Έφορος Υπηρεσίας Εποπτείας και Ανάπτυξης Συνεργατικών 
Εταιρειών». 

10. Οι βασικοί θεσμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά το 
θεσμό 35, του ακόλουθου Θεσμού: 

35Α. Σε περίπτωση αγωγής, αίτησης ή άλλης νομικής διαδι
κασίας για αποζημιώσεις σχετικά με οποιαδήποτε πράξη ή 
παράλειψη κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων και ευθυνών του 
ταμείου δυνάμει των παρόντων Θεσμών, η επιτροπή και ένα έκα
στο μέλος της δεν υπέχει οποιαδήποτε ευθύνη, εκτός εάν αποδει
χθεί ότι η πράξη ή η παράλειψη δεν είναι καλή τη πίστει ή είναι 
αποτέλεσμα σοβαρής αμέλειας.». 

11.—(1) Τηρούμενης της παραγράφου (2), οι παρόντες Θεσμοί τίθενται σε 
ισχύ κατά την ημερομηνία δημοσίευσης τους στην Επίσημη Εφημερίδα της 
Δημοκρατίας. 

(2) Οι Θεσμοί 2, 3, 5, 6, 7 και 8 τίθενται σε ισχύ κατά την ημερομηνία προ
σχώρησης της Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 


